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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do FeijãoCâmara
Reunião Ordinária Nº: 18Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 25/05/2011 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00h  Abertura da reunião - Presidente da Câmara.

14:05h  Leitura e Votação da Ata da 17ª Reunião da câmara.

14:10h Informações e deliberações da reunião anterior. Ayrton J. Ussami - CGAC/ MAPA.

14:40h Apresentação IN 12. Péricles Salazar.

15:10h Apresentação Conjuntura do Feijão. João Ruas. CONAB,

15:40h Apresentação sobre a Agenda Estratégica. Ayrton J. Ussami - CGAC/ MAPA.

16:50h Assuntos Gerais.

17:00h Encerramento.

Hora de encerramento 17:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome

IBRAFE PR1 Péricles Pessoa Salazar

PR2 Ayrton Jun Ussami

AU3 Angela Pimenta Peres

CGAC/SE/MAPA AU4 Aguinaldo José de Lima

CGAC/SE/MAPA PR5 Paulo Marcio Mendonça Araújo

CGAC/SE/MAPA PR6 Lara Katryne Felix Pinto

ABRACE PR7 Manuel da Costa Pereira

ABRACE AU8 João Carlos de Castro Alves

ACEBRA PR9 Marcos Diniz Ferreira

ACEBRA AU10 Roberto Carsalade Queiroga

ANBM AU11 Milton Leal Maganha

ANBM AU12 Petrónio Cordeiro Júnior

ANDEF AU13 Edivandro Seron

ANDEF AU14 Evandro Macente Sasano

ASBRAER AU15 Germano do Rosário Kusdra

BBM AU16 Marcelo Eduardo Luders

BBM AU17 Leonardo Busarello ARnizaut

CNA PR18 Vitor Simão

CNA AU19 Gustavo Rodrigues Prado

PR - presente / CO - convidado / AU - ausente / AJ - ausente com justificativa
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome

COAGRIL AU20 Fernando Werlang da Silveira

COAGRIL AU21 REGIS WILSON NUNES FERREIRA

CONAB PR22 João Figueiredo Ruas

CONAB AU23 Wellington Silva Teixeira

EMBRAPA AU24 Maria José Del Peloso

EMBRAPA PR25 Alcio Wander

MDA PR26 José Henrique da Silva

MDA AU27 Jose Feldkircher

MF AU28 Daniel Henrique Salgado

MF AU29 Monica Avelar Antunes Netto

OCB AU30 Claudio Malinski

OCB AU31 Luiz Roberto Baggio

SPA/MAPA PR32 Petrarcas Santos de Deus

SPA/MAPA AU33 Ronaldo Amaral de Paiva

UFLA AU34 João Bosco dos Santos

UFLA AU35 Magno Antonio Patto Ramalho

UNB AU36 Everaldo Anastácio Pereira

UNB AU37 Josemar Xavier de Medeiros

AIBA PR38 Milton Cesar Zancanaro

AIBA AU39 Luiz Carlos Bergamaschi

FAEP PR40 Eduardo Medeiros Gomes

FAEP AU41 Tania Moreira

ABIMAQ CO42 Luiz Antonio Vizeu

ACEBRA CO43 Heidi Sasse

ACEBRA CO44 Vicente Barbiero

EMBRAPA CO45 Roselene de Queiroz Chaves

EMBRAPA CO46 Sergio Utino

SDA/MAPA CO47 Fábio Florencio

PR - presente / CO - convidado / AU - ausente / AJ - ausente com justificativa

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
Detalahamento da Pauta:

1-Abertura da reunião - Presidente da Câmara

Às quatorze horas do dia vinte e cinco de maio de 2011, na Sala do CNPA no Ministério de

  Desenvolvimento
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Agricultura, Brasília - DF foi aberta pelo presidente da Câmara Péricles Pessoa. A décima oitava Reunião
Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Feijão.

2- Leitura e Votação da Ata da 17ª Reunião da câmara.
A ata foi aprovada por unanimidade, sem alterações.

3- Informações e deliberações da reunião anterior. Ayrton J. Ussami - CGAC/ MAPA.
O Secretário da câmara, Ayrton Jun, informou as deliberações da reunião anterior conforme a seguir:

-        Calendário de reuniões - ano de 2011 - Ratificação

-        19ª Reunião 24 de agosto (quarta-feira) em Brasília, MAPA.
-        20ª Reunião 16 de novembro (quarta-feira) em Brasília, MAPA.

-         Providência da reunião anterior
Solicitação de indicação para publicar nova Portaria de composição do colegiado no D.O.U.

Ofícios de indicação de membros TITULAR e SUPLENTE, com os seguintes dados:
Nome, CPF, Endereço, Telefones (trabalho, fax e celular) e e-mail.

Dentro da Gestão das Agendas Estratégicas das Câmaras Setoriais do MAPA.
Parceria com o Departamento de Infraestrutura, Logística e Parcerias Institucionais - DIEL/ MAPA e a
Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil - CNA
O evento foi realizado no dia 18 de maio de 2011, (quarta-feira) das 9:30 às 16:00 horas, no Centro de
Desenvolvimento de Recursos Humanos da CONAB, localizado à SIA/SUL - Trecho 6 - lote 75, Brasília, DF.
Representante Dourado - USP, Alcido - EMBRAPA, João Ruas CONAB, Germano - Produtor, e Casa
Civil/PR.

AGF e PEP para o Feijão
Entregue oficio ao senhor ministro do MAPA, pelos representantes do Paraná e o deputado Lupion
solicitando volumes maiores por lote e agilização da publicação dos avisos pela Conab, no AGF e PEP para
o Feijão.

Reunião do GT Sementes do Feijão - 06 de abril  Dia 06 de abril haverá uma reunião, em Brasilia com a
Coordenação de Sementes/ MAPA + MDA + 04 produtores de sementes (Estados prováveis: RS, PR, SC,
SP, MG, GO, DF, SE, BA).
Resposta:
-         Providência Urgente
G T Conjuntura do Feijão
Coordenação CNA.
Encaminhar a proposição no dia 28 de fevereiro de 2011, para o Ministro e SPA.
Resposta: Encaminhado.
Proposta encaminhada à SPA pelo GT de conjuntura não foi aprovado comprometendo-se a verificar as
razões e informá-las aos membros. Relatou ainda as dificuldades do GT de sementes em discutir
estratégias para fomentar a adoção de sementes fiscalizadas. O plenário debateu ao assunto, e a conclusão
geral é que o problema é fundamentalmente cultural. Os representantes da Embrapa se propuseram a
trazer para o plenário, próxima reunião proposta de promoção de um seminário sobre a adoção de
sementes certificadas.
AE Feijão
Encaminhar a mais nova versão da Agenda do Feijão para os membros.
Resposta: Encaminhado.

4 - Apresentação IN 12. Péricles Salazar
O Presidente Péricles Selazar relatou que alguns membros da cadeia têm apontado para a necessidade se
rever as normas de classificação do feijão. A proposta diz respeito à presença de caruncho no feijão e
descendência de grãos picados por percevejos. O presidente sugeriu que seja feita uma justificativa técnica
a ser encaminhada ao DIPOV. O Representante do DIPOV, Fábio Florença, prestou esclarecimentos sobre
a norma, destacando que a legislação estabelece que a responsabilidade sobre produtos como o feijão é do
empacotador. Péricles comentou que a responsabilidade deveria ser compartilhada entre os embaladores e
supermercados. O Sr. Fábio
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esclareceu ainda que o procedimento de fiscalização, a partir de 2011, será feito colhendo amostras de
todas as marcas , e não apenas daquelas com indícios de irregularidade, como era feito ate então. ABRACE
e ACEBRA ficaram de encaminhar as propostas ao DIPOV para discussão posterior.

5- Apresentação Conjuntura do Feijão. João Ruas. CONAB
O Representante da CONAB, João Ruas apresentou ao plenário a situação da safra, 2010, estimando um
total de aproximadamente 3,8 milhões de toneladas. Apresentou dados que demonstram que os preços
estiveram abaixo do mínimo nos últimos meses, levando a um incremento expressivo nos estoques
governamentais em razão das aquisições feitas pelo governo federal. Apontou a tendência de queda nos
preços pagos ao produtor. Comentou que as políticas de aquisição é prejudicial ao governo a ao mercado,
por gerar a necessidade de retorno do produto ao mercado cai pior qualidade.

O Representante da ACEBRA, Marcos Diniz Ferreira, elogiou a proposta de elevação da TEC, uma vez que
a importação de feijão tem jogado os preços para baixo. Sugeriu que a câmara manifeste-se pela adoção de
cotas de implantação ou pelo aumento da TEC do feijão. O Sr. Ayrton destacou a volatilidade do mercado e
a dificuldade em fazer a TEC oscilar na mesma velocidade que o mercado.

O Representante do MAPA/SPA, Petrarcas Santos, considerou arriscado alterar a TEC em razão das
características do mercado do feijão. O Sr. Vitor Simão sugeriu a adoção de licenças prévias para
importação, especialmente de produtos oriundos da China, de forma a equilibrar o mercado.

A apresentação com as articulações apresentadas pelo Sr. João Ruas, bem como as demais tratadas nesta
reunião, pode ser encontrada no site www.agricultura.gov.br/

6- Apresentação sobre a Agenda Estratégica. Ayrton J. Ussami - CGAC/ MAPA.
O Secretário da câmara Ayrton Jun apresentou ao Plenário um panorama da Agenda Estratégica da
Câmara. Relatou as ações que estão sendo levadas a cabo pela CGAC com relação aos quatro temas para
os quais haverá a necessidade de articulação institucional entre o MAPA e outros órgãos de Governo. No
tema Estatísticas, informou que estão sendo feitas as articulações com a Conab, IBGE, Embrapa e outros
órgãos afeitos ao tema e que num segundo momento será constituído um Grupo de Trabalho da Câmara
para tratar das especificidades de cada Cadeia Produtiva. Com relação a PD&I (Pesquisa, Desenvolvimento
e Inovação) já foram realizadas reuniões com a Embrapa, que deverá ser a responsável pela estruturação
das Redes de PD&I da maioria das Cadeias Produtivas. Informou que tão logo as mudanças na Diretoria de
Embrapa sejam realizadas o assunto será retomado tendo em vista a implementação das redes naquelas
Cadeias em que a Embrapa assumir a Coordenação e a identificação de outras entidades Coordenadoras
para as demais Cadeias. Com relação à Assistência Técnica, informou que nas próximas semanas serão
realizadas reuniões com o MDA, Senar, Sebrae e outras instituições para apresentação das Agendas e
início das articulações institucionais. No que se refere à Defesa Agropecuária, informou que o assunto já foi
objeto de uma reunião com o dirigentes da SDA e que no momento está sendo feito um mapeamento de
todas as demandas apresentadas, com a indicação do problema, forma de solução e área responsável.
Foram ainda abordados os demais temas da agenda, com um breve relato das ações em andamento.

Destacou ainda a necessidade de envolvimento de todos na discussão dos temas da Agenda, solicitando
que cada membro integre os Grupos de Trabalhos daqueles assuntos que lhe forem mais pertinentes, de
forma que os Grupos discutam previamente os assuntos e tragam às reuniões da Câmara as propostas de
encaminhamento.

Ao final, os membros receberam a Agenda Estratégica impressa.

7- Assuntos Gerais
O Representante da EMBRAPA, Alcido Wander, solicitou que seja assunto da pauta da próxima reunião
uma apresentação sobre Gestão integrada do conhecimento para rede de transferência de tecnologia na
cadeia produtiva do feijão no Brasil, o mesmo foi aceito pelo presidente da câmara para inclusão na pauta.

8-Encerramento.
Não tendo mais assuntos a ser tratado o Presidente, Péricles Pessoa Salazar, encerrou a reunião, às
dezessete horas. Eu, Lara Katryne Félix lavrei a presente ata.
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Relatora: Lara Katryne Félix - Coordenação-Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas -
CGAC/SE/MAPA.

Proposições
ProposiçãoItem

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

Local
Data da Hora de início
Pauta da Reunião
Agendar apresentação da Embrapa sobre a proposta de um Seminário sobre o uso de Sementes
Certificadas.

  Dados da próxima reunião

Descrição
  Anexos

Arquivo
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